

# ИСКРА ПЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новосибирской области

№ 45 (424) 28 июля 1940 года, воскресенье.

## Быстрее закончить подготовку к уборке урожая

На полях колхозов зреет высокий урожай. Колхозы района находятся накануне уборки. Наступает горячее, ответственное время, наступают дни, когда колхозы на деле должны показать свое конкретное участие в выполнении задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), — в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства 8 миллиардов пудов зерна.

Основная задача, которую поставила партия и правительство перед колхозами и МТС в наступающую уборочную кампанию — это уборку провести в сжатые сроки и без потерь. Успешное разрешение этой задачи даст нам возможность в изобилии обеспечить страну сельскохозяйственными продуктами.

Колхоз «Красные соколы» 26 июля приступил к уборке озимой ржи. Не сегодня-завтра уборку начинают еще ряд колхозов. На — даях в районе начнется массовая уборка. Но несмотря на это в целом ряде колхозов до сего времени не закончена подготовка к хлебоуборке.

Только по 13 колхозам Усть-Сертинской МТС еще не отремонтировано 10 жаток, 9 трилеров, 32 веялки, 17 клейтонов, 226 телег. Не хватает 2290 мешков. Крытых токов нужно иметь 108, имеется всего 75. Из 10 сушилок только 4 годны к работе. Ящики для перевозки зерна требуется 115, а имеется всего 53.

В колхозе «Большевик» из 7 жаток отремонтированы только 3, не отремонтированы 2 клейтона, 4 веялки, 3 триера. В колхозе «20 лет Октября» амбары не дезинфицированы, не отремонтированы 2 клейтона, 3 веялки, вместо 400 мешков имеется всего 80.

По всем МТС комбайны отремонтированы. Приняты комбайнерами. Сейчас нужно немедленно комбайны вывести в поле, на участки.

Комбайн — основная уборочная машина. Но было бы грубой ошибкой, рассчитывать исключительно на комбайны. Нельзя пренебречь простейшими машинами, пускать только

## Убирают рожь

Колхоз «Красные соколы» 26 июля приступил к уборке ржи. В первый день было пущено в ход 4 жатки и убрано 11 гектаров.

Колхозники, обсудив сообщение о вступлении Литовской, Латвийской и Эстонской Советских Социалистических Республик в состав Советского Союза, взяли на себя обязательство работать еще лучше с тем, чтобы

ко для обкосов участков, отведенных для комбайнов. А такие настроения у руководителей ряда колхозов есть («20 лет Октября», «Большевик»).

Среди комбайнеров и трактористов до сих пор была текучесть. Лодыри, летуны и прогульщики наносили огромный вред колхозному производству. Указ Президиума Верховного Совета СССР «О запрещении самовольного ухода с работы трактористов и комбайнеров», работающих в машинно-тракторных станциях, сыграл крупнейшую роль в наведении порядка.

«Нужно положить конец ответственности некоторых комбайнеров. Директор МТС должен снижать оплату комбайнеру до 30 проц. за недоброкачественно обработанный участок. Наряду с этим установлено, что механики МТС, обеспечившие исправную работу комбайнов и выполнение закрепленным за ними комбайнами плана уборки хлебов в срок не более 20 дней, получают премию в размере двухмесячного оклада и при уборке комбайнами поздних культур в сроки, предусмотренные планом, получают премию в размере месячного оклада из премиальных фондов МТС.

Провести уборку в сжатый срок, — вот задача, которой должны быть подчинены все усилия. Колхозам рекомендуется в первые 15—20 дней уборки и обмолота хлебов колхозникам, занятым на обслуживании комбайнуборки, на косовице простыми уборочными машинами и вручную, на вязке, укладке, возке снопов, на скирдование хлеба и соломы, на подгребании колосьев, на зерночистке, а также на всех работах по обмолоту начислять трудодни при выполнении дневной нормы

двойном размере против существующих в колхозе расценок. Честный, упорный труд должен поощряться всемерно».

Сейчас накануне уборки урожая надо быстро ликвидировать все недоделки в подготовке к уборке. Нужно среди колхозников, комбайнеров и трактористов развернуть соревнование за образцовое проведение уборки урожая.

Закончить уборку ржи 80 га к 1 августа, уборку всех яровых колосовых 964 га в 10-12 дней, план хлебопоставки государству выполнить досрочно и самым лучшим зерном, сев озимых закончить к 7 августа.

Колхоз полностью закончил уборку сена и план сенонастивки государству в количестве 237 центнеров выполнил.

С. Пшеничный.

## Исторические решения литовского и латвийского сеймов и Государственной думы Эстонии

22 июля литовский сейм единогласно принял декларацию об объявлении земли всем народным достоянием, то есть государственной собственностью.

Избранные литовского народа решили вопрос о земле, передав всю пахотную землю, луга, пастбища и озера в ведение государства. Размер земли, предоставленный в пользование трудающимся крестьян, устанавливается не выше 30 га. Все излишки земли сверх установленного размера обращаются в государственный земельный фонд для оказания помощи государством безземельным и малоземельным крестьянам в обзаведении землей.

«Вся земля, — говорится в декларации, — находящаяся ныне во владении трудящихся крестьян, а равно и земля, которая будет передана государством безземельным и малоземельным крестьянам, закрепляется в беспрочное пользование трудающихся крестьян. Всякие попытки посягнуть на личную крестьянскую собственность или против воли трудящихся крестьян навязать им организацию колхозов будут решительно караться, как идущие во вред интересам государства и народа».

Декларация об объявлении земли всем народным достоянием принята также латвийским сеймом и Государственной думой Эстонии.

Народный сейм Латвии и Государственная дума Эстонии постановили так же провозгласить национализацию крупных торгово-промышленных предприятий и банков. Все крупные торгово-промышленные предприятия, банки со всеми их ценностями объявлены всем народным достоянием, то есть государственной собственностью.

Этими величайшими историческими законодательными актами открывается новая страница в истории народов Литвы, Латвии и Эстонии.

(ТАСС).

## О созыве X Пленума ВЦСПС

27 июля 1940 года созывается X Пленум ВЦСПС.

Повестка дня пленума:

Об устранении некоторых недостатков в профсоюзном аппарате и об улучшении работы профсоюзных органов.

Открытие пленума состоится в 6 часов вечера в Колонном зале Дома Союзов.

## Сообщение наркомфина СССР

Подпись на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) 20 июля 1940 года достигла 9 миллиардов 310 миллионов 839 тысяч рублей, то есть превысила установленную сумму на 1 миллиард 310 миллионов 839 тысяч рублей.

Дальнейшая подпись на заем 3-й пятилетки (выпуск третьего года) 21 июля 1940 года повсеместно прекращена.

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

## О созыве седьмой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать VII Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 1 августа сего года в городе Москве. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль. 23 июля 1940 года.

## Уборку урожая встречаем в полной готовности

Колхоз «Ясная поляна» план сенокошения в 369 гектаров 24 июля выполнил. Убрано сена с площади 200 гектаров. Стогование осталого сена будет закончено в 3—4 дня. План силосования 80 тонн, засилован 100 тонн. Для выполнения плана сенонастивки государству выделено 12 подвод. Из плана 176 ц. сдано 70 центнеров.

Правление колхоза и колхозники решили сверх плана скосить еще 150 га, кроме того засиловать еще 100 тонн. Работа в колхозе проводится по звеням. От этого производительность труда на много повысилась.

Особенно хорошо организован труд в 1 звене первой бригады. Звеньевая С. Н. Прокопьева со своим звеном согласно распорядка дня работу начинает в 5 часов утра и кончает в 10 часов вечера. В этом звене Сантьев и Шубин при норме метки сена 75 центнеров мечут по 100—150 центнеров в день. Федорьев Барцев, А. В. Корчуганова, В. Зубатова выкашивают по 0,5 га, при норме 0,4 га, загребают на валы по 60 ц., при норме 40 ц.

Бригадир 1 бригады т. Роженцев, правильно расставив людей по звеням, сам работает там, где особенно спешная работа — на стогометании и показывает образец лучшей работы.

Во 2-й бригаде Е. Лавренева, Н. Васинская, Ульяна Вернева на косьбе и уборке се

П. Прокопьев, счетовод колхоза «Ясная поляна».

## К хлебоуборке не готовятся

Подходит самая горячая и ответственная пора сельскохозяйственных работ — хлебоуборка, успех которой будет зависеть от своевременной и тщательной подготовки. Однако, в колхозах Николаевского сельсовета не чувствуется большевистской подготовки к уборке урожая. Председатели колхозов «Нацмен» Роглов и «Путь мировой революции» Наприенко все вопросы подготовки пустили на самотек.

В колхозе «Путь мировой революции» из 7 жаток ни одна не отремонтирована, молотилка находится в разобранном виде, но ремонтировать ее еще не начали.

Такое же печальное положение и в колхозе «Нацмен». Из 8 жаток отремонтирована только одна. Телеги разбиты, сбруя вся потрепана, но это нисколько

А. Коровченко.

## НОРМУ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

В колхозе «Раздолье» тт. Кошевников Михаил Дмитриевич и Гаршин Трифон Андреевич являются лучшими машинистами. Они с первых дней сенокошения включились в соревнование и при норме 6 гектаров на сенонастивках выкашивают по 6,5—7 гектаров в день.

Лапин.

# ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ 21 ИЮЛЯ 1940 ГОДА

Всесоюзный физкультурный парад стал традиционным. Ежегодно на Красной площади столицы посланцы всех народов нашей страны демонстрируют перед руководителями партии и правительства, перед товарищем Сталиным свое спортивное мастерство, физическую закалку, готовность к обороне великой социалистической родины.

Парад 21 июля был особенно величественным. Он явился мгновением демонстрации советского патриотизма, преданности делу Ленина—Сталина, демонстрации силы, выносливости и мужества молодых патриотов социалистической отчизны.

Из Спасских ворот Кремля на автомобиле выезжают принимающие парад председатель Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов тов. Н. М. Шверник, секретарь Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи т. Н. А. Михайлов и председатель Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР тов. В. В. Снегов. В сопровождении командующего парадом майора тов. Кузнецова они обезжают юго-западные физкультурники.

На трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Берия, Маленков, Дмитров, Тимошенко, Кузнецов, Шкирятов, Булик, Щербаков, Буденный, Мехлис, Шапошников и другие.

Физкультурники встречают товарища Сталина и его соратников громкими аплодисментами, долго не смолкающими криками «ура». Взволнованные встречей с вождем трудящихся всего мира, они обращают к нему свои взоры, полные любви и преданности. Ликующая овация перекатывается из одной колонны в другую, растет, как прибой. Подняв руку, товарищ Сталин приветствует сдавшихся. Долго не смолкают взгласы, раздающиеся на языках народов СССР:

— Да здравствует товарищ Сталин!  
— Великому Сталину ура!  
После краткой приветственной речи тов. Снегова начинается парад.

По площади проходят юноши и девушки—представители всех народов нашей страны, представители разнообразных профессий.

С винтовками за плечами шагают лыжники—участники героических боев с белофиннами. Трибуны рукоплещут славным представителям спортивных обществ, показавшим на деле, какое огромное значение на полях сражений имеет физическая закалка.

Горяча и безгранична любовь советских патриотов к великому Сталину. Гимном на родном языке салютуют вождю народов физкультурники Киргизии. Белоснежными россыпями хлопка выкладывают туркменские спортсмены три волнистые слова:

— Сталину родному привет!  
Проходят студенты института физической культуры имени Сталина и имени Лесгафта —

орденоносных вузов, воспитавших замечательные кадры для советского физкультурного движения.

Торжественный марш завершают 2.000 физкультурников Красной Армии. Они наглая демонстрируют блестящее сочетание боевого и спортивного мастерства.

13 часов 30 минут. Торжественный марш закончен. Вдали затихала боевая песня.

Вдруг величественную тишину нарушает треск мотоцикла. Юный гонщик мчится по площади на миниатюрной машине. Он открывает спортивно-гимнастические упражнения, первое слово в которых принадлежит школьникам Москвы. Сотни жизнерадостных детей в разноцветных костюмах бегут по зеленому ковру площади.

...С трибуны открывается вид на ландшафт, пленяющий своей суворой простотой и мощью. Куда ни обращается взор,— вековые сосны и ели. Из леса выбегают физкультурники Карабахской ССР. От лица своего народа они шлют пламенный привет великому Сталину. В центре площади молодежь водит хоровод, занимается гимнастикой. Неожиданно раздается сигнал тревоги. Физкультурники берутся за оружие и с возгласами «За родину! За Сталина!» громят врага, пылаяющим на священные рубежи великой социалистической родины. В небольшом боевом энсайде, который был разыгран всего в течение нескольких минут, физкультурники Карабахской ССР наглая демонстрировали, что молодая Союзная республика является верным часовым северо-западных границ СССР.

Площадью уже завладели физкультурники Казахстана, которые выступают с интересной инсценировкой. Физкультурники устремляются к трибуне, и над Красной площадью раздаются слова знаменитого казахского акына Джамбула:

«Сталин—ты мастер великих побед!»

Одна за другой выступают делегации физкультурников Таджикистана, Узбекистана и Туркмении.

Студенты государственного ордена Ленина института физической культуры имени Лесгафта посвящают свое выступление теме «Безопасность города Ленина обеспечена».

На фоне виноградников демонстрируют гимнастические и акробатические упражнения физкультурники Армении. Ярко и живописно оформлено выступление делегации физкультурников Грузии.

Незабываемы ярки и красочны были выступления физкультурников союзных республик.

Зеленое поле пустеет. По краям его неожиданно появляются ворота с сетками. В течение 30 минут зрители с неослабным вниманием следят за игрой футболистов-мастеров спортивных обществ «Динамо» и «Торпедо».

Праздник ловкости и силы молодого сталинского племени завершают студенты государственного центрального ордена Ленина института физической культуры имени И. В. Сталина. Внимание привлекает штыковой бой, который ведется в стремительном темпе.

— За родину, за Сталина—к бояю готовы! — провозглашают студенты института физической культуры имени Сталина. С боевой песней они уходят с Красной площади.

Во Всесоюзном физкультурном параде, который продолжался более 4,5 часов, приняло участие 30.000 физкультурников всей страны. Они продемонстрировали в этот день силу, ловкость, смелость и закалку советской молодежи, свою преданность великой партии и большевиков, любимому вождю, учителю и другу товарищу Сталину, ее готовность к борьбе против любых врагов социалистической родины. (ТАСС).

## Вместо обзора печати

### Газета и райком

Редакция чебулинской газеты «Искра Ленина» в этом году показала более или менее развернуто работу партийной организации всего лишь два раза. Однажды — в начале февраля, когда проходило районное партийное собрание, второй раз — в конце мая, когда состоялось собрание районного партийного актива. Большой отдел «Партийная жизнь» в газете почти не появлялся. Почему?

— Никто из партийного актива нам не пишет, — заявляют, не моргнув глазом, работники редакции. А работу с активом не организуют.

— Пишите сами... На то вы и газетчики, — говорят в райкоме, — а нам некогда писать, мы заняты по горло.

Те и другие неправильно строят взаимоотношения. И это сильно отражается на общем деле.

Члены райкома ВКП(б), актив и рядовые коммунисты Чебулинского района крайне слабо участвуют в своей газете, не пишут в нее и секретари райкома.

Статья секретаря райкома, помещенная в газете, может быть не менее, если не более полезной для дела, чем его выступление с докладом на каком-нибудь совещании или заседании. Личное участие руководящих партийных и советских работников, сельской интеллигенции может поднять авторитет газеты, сделать ее более сильным средством партийного руководства и воспитания масс.

Первыми, наиболее активными корреспондентами районной газеты должны быть рядовые коммунисты, партийный актив, руководители райкома партии.

(«Сов. Сибирь» за 24 июня 1940 г.).

### Районное собрание комсомольского актива

19 июля в райклубе состоялось районное собрание комсомольского актива с вопросами об итогах XI пленума ЦК ВЛКСМ и об участии комсомольских организаций в уборочной кампании и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

По первому вопросу был заслушан доклад секретаря райкома комсомола тов. Стефаненко, который подробно остановился на решении XI пленума ЦК ВЛКСМ и работе районного комитета и отдельных первичных комсомольских организаций. В прениях выступило 15 человек.

Комсомольские организации в предстоящих хлебоуборочных и заготовительных кампаниях должны быть застрельщиками социалистического соревнования и повести решительную борьбу с лодырями, нарушителями трудовой дисциплины в колхозах.

Д. Старчук.

### Резолюция районного собрания комсомольского актива об итогах XI пленума ЦК ВЛКСМ

Заслушав доклад тов. Стефаненко об итогах XI пленума ЦК ВЛКСМ, собрание комсомольского актива единодушно одобряет и принимает к неуклонному руководству и исполнению большевистские решения XI пленума ЦК ВЛКСМ. Собрание отмечает, что комсомольские организации района, выполняя решения XVIII съезда ВКП(б), добились значительных успехов в своей работе, стали активнее участвовать в проводимых партией хозяйственных и политических мероприятий, в комсомольской организации района выросло много новых людей, которые активно проявляли себя в проведении в жизнь директив партии.

Однако, несмотря на то, что комсомольская организация значительно выросла и повысила политическая активность комсомольцев, организационная работа в комсомоле продолжает отставать от уровня политических задач, и только потому, что райком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации вовлечены в свою работу не привлекают широкий комсомольский актив. РК ВЛКСМ недостаточно проводил работу с комсомольским активом и мало привлекал его к активной работе в комсомоле, стараясь обеспечить руководство первичными организациями силами платных комсомольских работников, что в известной мере привело к отрыву райкома от широкой комсомольской массы и позволило некоторому застою комсомольских кадров.

Секретари отдельных комсомольских организаций стараются все сделать сами, не вовлекая во всю работу рядовых комсомольцев. Так, например, секретарь комсомольской организации колхоза «Комбинат» тов. Роженцев хорошо работает на производстве, активно участвует в общественной работе, но рядовых комсомольцев не вовлекает в активную работу организации. В результате комсомольская организация в целом работает плохо, не справляется с поставленными перед ней задачами.

Собрание актива призывает всех комсомольцев проявлять больше инициативы и организованности в образцовой подготовке и проведении хлебоуборки и хлебосдачи, в заготовке кормовой базы, в повышении производительности колхозного животноводства, в укреплении трудовой дисциплины в колхозах и учреждениях, в развертывании социалистического соревнования в борьбе за повышение производительности труда.

Собрание актива отмечает также неудовлетворительное состояние с уплатой членских

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПОДГОТОВКЕ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Подготовка к новому учебному году — один из первых, важнейших вопросов в повестке дня всех местных советов и исполнкомов, и, конечно, не только «в повестке», не только в «протоколе». Плох тот руководитель местной власти, который в горячие для школы дни не бывает сам на строительстве новых школ, не наблюдает лично за ремонтом, не заботится об обеспечении школ всем необходимым, начиная от полного укомплектования школы педагогическим персоналом до подвоза топлива на зиму». (Из передовой «Правды» от 15 июля 1940 года).

Ряд школ нашего района действительно готовится и некоторые уже подготовились к новому учебному году. Так, например, Николаевская средняя школа заготовила полностью топлива в количестве 550 кубометров, Курско-Смоленская НСШ, Старомалиновская начальная школа и некоторые другие школы района на сегодня полностью обеспечены топливом, школы отремонтированы.

Однако, большинство школ района с ремонтом школьных зданий, с заготовкой топлива еще не готовы. Особенно плохо с этим вопросом обстоит дело в Ново-Троицком, Алчедатском, Ново-Александровском и Козеульском сельсоветах.

Здание Ново-Александровской НСШ требует штукатурки, покраски и достройки части здания. Государство отпустило для этой цели 20 тысяч рублей. Но сельский совет и управления колхозов, в частности председатель промартели им.

**М. Воронин.**

## Работают дружно

Второе звено 5 бригады колхоза «Трактор» (звеньевод т. Медведев) на сенокоше соревнуется с первым звеном этой бригады (звеньевод С. Сергеев).

Звено тов. Медведева работает по-стахановски. Скошено 63 га за 10 рабочих дней, застоговано 820 ц. сена хорошего качества. В звене 10 чело-

век из них 8 женщин. На работу выходят рано и кончают поздно. Работают дружно. Норму косовицы в 0, 5 га выполняют ежедневно все члены звена. Стогометчики П. Медведев и Д. Воронин норму 120 центнеров выполняют на 150 процентов.

**Медведев.**

## На оборонные темы

### ТАНКИ

Танки применились еще в боях первой мировой войны. Уже тогда выявилась их огромная роль как средства наступления, хотя танки того времени были технически несовершенны. Двигались они по полю боя со скоростью пешехода, быстро выбывали из строя из-за порчи механизмов. Неважно чувствовали себя и танкисты, так как внутри танка создавалась довольно высокая температура, невыносимая духота.

С тех пор прошло более двух десятилетий.

Скорость современных танков стала весьма значительной, возросла и дальность их действия. Вооруженные новейшими скорострельными пушками и пулеметами, танки в состоянии разить огонь большой силы.

Наблюдение из танка раньше производилось сквозь узкие щели в броне. Это было небезопасно, потому что пули, ударяясь

о броню, разлетались на мелкие осколки, поражая глаза и лицо танкиста. У современного танка прорези для наблюдения прикрыты изнутри специальными стеклами, которые пулями не пробиваются. Пуля может только нарушить прозрачность стекла, но танкист сразу же заменит его новым.

Помимо смотровых щелей со стеклами танк снабжен еще оптическими приборами наблюдения — перископами. Головка такого перископа находится над броней башни.

Важнейшее качество танка — вседоходность. Для этого танк снабжен гусеничным ходом, который позволяет ему проходить там, где не пройдет обычная колесная машина. Легкие танки без особого труда преодолевают огромные рвы. Имеются специальные танки («амфибии»), которые преодолевают водные пространства.

## Выкосим всю траву

Пушкин тов. Дашиковский, заключивший договор на достройку школы, заботы проявляют мало о школе и к делу до сих пор не приступили как следует.

Руководители Ново-Троицкого сельсовета и колхозов все еще ждут кто бы им отремонтировал школу. Не лучше дело обстоит и в Алчедатском сельсовете, — где в прошлом году начинали учебный год с 16 кубометрами дров и вынужденно заготовлено только 40 кубометров, тогда, как требуется 205.

Федотовская НСШ не имеет надлежащего помещения для школы. Здесь сельский совет должен проявить особенную заботу о подготовке к новому учебному году. Однако председатель Козеульского сельсовета тов. Салихов не беспокоится о школе. Самообложение на Федотовском руднике до сих пор не собрано, ремонт школы и заготовка дров производятся плохо. Тов. Салихов, очевидно, считает такое положение нормальным.

Безответственное отношение в подготовке к новому учебному году нужно немедленно устранить. Сельские исполнительные комитеты и первичные партиорганизации должны ежедневно заниматься подготовкой к новому учебному году не на словах, а на деле. До начала школьных занятий остается всего один месяц. Надо так организовать ремонт школ, заготовку и подвозку топлива, чтобы новый учебный год встретить в полной готовности.

**М. Воронин.**

## Честное отношение к труду

Добросовестно относится к работе колхозник колхоза «Колос Сибири» Тихон Гурьевич Кучеба. Тов. Кучеба, работая на сенокоше, при норме 0,35 га выкашивает вручную по 0,65 га. В ненастную погоду он ремонтирует телеги и мелкий инвентарь.

**В. Алябьев.**

Танк без особого труда может уничтожать пулеметы, живую силу противника. Но есть оружие, опасное для танка — артиллерия, в особенности противотанковая. Небольшая противотанковая пушка имеет все преимущества в борьбе с танком: такая пушка легко применяется к местности, так что ее трудно обнаружить. Успешно бороться с артиллерией танки могут только тогда, когда они действуют большими массами.

В наступлении танки, уничтожая пулеметы и другие огневые средства противника, прокладывают путь своей пехоте. Пехота в свою очередь помогает танкам преодолевать препятствия. При помощи пулеметов, минометов и другого оружия пехота уничтожает расчеты противотанковых артиллерией противника.

Существенную помощь танкам оказывает и своя артиллерия. Пехота, авиация, артиллерия, танки, выполняя общую задачу, помогают друг другу, и от этого их совместный нападок приобретает сокрушительную силу.

Роль танка в бою не ограничи-

## АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

### О „спасе первом“, „медовом“ и „мокром“

14 августа (по старому стилю — 1 августа) верующие считают праздничным днем, называют его «первый спас», а также «спас медовый» и «мокрый».

Попы этот день прославляют как день «чудес», которые будто бы происходили с иконой «спасителя» (спаса) Христа. В день спаса они устраивали крестный ход на реки, озера, пруды, ручьи, совершили молебствия и водосвятия.

Откуда произошел этот «праздник»?

Возник он в г. Константино-поле в далекие времена так называемой языческой религии. Тогда, по обычаям жителей этого города, первое августа было начальным днем двухнедельного праздника «очищения» города от «злых духов». «Очищение» производилось водою, так как греко-язычники (как и все народы в глубокой древности) думали, что в воде содержится особая, очищающая сила.

Колхозники нашего колхоза говорят, — не остановимся на выполнении плана, до начала уборки ржи будем косить, выкосим всю траву, создадим прочную кормовую базу для животноводства.

**И. Матвеев.**  
счетовод колхоза им. М. Горького.

По городу и окрестностям устраивались шествия, водой окроплялись жилища, люди, поля. Считалось, что окропление полей водою будто бы способствует плодородию.

1-го августа 1164 года Византийский император Мануил одержал крупную победу над войсками мусульман, которые боролись против Византийской империи. Это дало повод Мануилу и константинопольскому патриарху особо выделить первоавгустовский праздник, как христианский. Мануил объявил его государственным, а угодливые попы выдумали сказку, будто до начала сражения к войскам Мануила явилось «чудо» — заблистала икона спаса Христа. Мол, сам Христос благословлял войска Мануила. Так языческий праздник был связан с христианской верой.

На Руси большинство попов были тогда греки, поддержи-

вали тесную связь с константинопольским патриархом, да и сама православная церковь находилась под большим влиянием этого патриарха.

Попы эти и ввели на Руси «праздник» спаса. Но толкование ему они дали новое. Воспользовавшись тем, что владимирский князь Андрей (Боголюбский) одержал победу над мусульманами тоже в день 1 августа, попы переделали византийскую сказку о «чуде» на новый лад: иконы, по их рассказам, будто бы блестали... в водах князя Андрея.

Название «медового» спаса получило потому, что ичеловоды считали его «примерным» днем и после него делали вторую вырезку сотов, «мокрым» же прозвали спас потому, что в этот день многими устраивалось сбрасывание купанье.

Вредность этого «праздника» совершенно очевидна: сказкой о вымыщенном «чуде» попы поддерживали авторитет царской власти; обрядами крестного хода и водосвятия закрепляли нежесткую веру в силу колдовства.

Даже теперь в день спаса в некоторых колхозах бывают прогулки тормозящие ход уборочных работ, случаются пьянки, драки.

Под дымовой завесой праздничной гулянки, как под надежным прикрытием, подчас орудуют враги колхозного строя. Они уговаривают отсталых колхозников бросать полевые работы «во имя спаса».

Каждый сознательный колхозник должен разоблачать пропаганду врагов и вести среди верующих разъяснительную работу, добиваясь, чтобы они поняли нелепость и вред религиозных праздников.

**Г. Стручков.**

сказанного нами, не заменяют пехоту, а усиливают ее, придают ей небывалую мощь.

Советские танки занимают достойное место в вооружении Красной Армии. Враги СССР имели возможность не раз испытать силу советских танков, самоотверженность, выносливость, боевую выучку наших танкистов.

В боях с японской военщиной у Халхин-Гола красное командование впервые в военной истории применило массовое действие танковых частей, которые наголову разбили и уничтожили 23-ю японскую дивизию. Во время освободительного похода в Западную Украину и Западную Белоруссию наши танки совершали марши с боями, делая по 100 и больше километров в день и нанося сокрушающие удары белополякам. В боях с белофиннами советские танкисты показывали чудеса геройства, весь мир увидел, какую огромную силу представляют собой танки Красной Армии, действовавшие совместно с другими родами наших войск.

**Майор П. Коломейцев**

## Братский привет народам Литвы, Латвии и Эстонии

Вековые чаяния народов Литвы, Латвии и Эстонии сбылись: в этих странах провозглашена советская власть. Новых советских граждан горячо приветствуют трудящиеся необъятной социалистической страны.

С большим подъемом прошел митинг на московском заводе «Компрессор».

— Наши братья по классу — трудящиеся прибалтийских стран, — сказал старый рабочий-механик компрессорной станции тов. Лебедев, — освободились от рабства и эксплуатации. От души приветствуем их с исторической победой. Вместе с трудящимися Литвы, Латвии и Эстонии мы будем работать для дальнейшего процветания нашей социалистической родины.

Многолюдный митинг состоялся на Минском радиозаводе. Выступивший на митинге слесарь завода тов. Шнипельский сказал:

— Я уроженец города Вильнюса. Мне радостно, что трудящиеся Литвы празднуют се-

### Стахановцы дорожного строительства

Хорошие дороги имеют большое значение. Особенно огромное значение приобретают они в период выполнения обязательных натуральных поставок государству — сена, зерна, картофеля и других.

Именно, учитывая эту важность, передовые колхозы нашего района сразу же после весеннего сева включились на борьбу с бездорожьем, специально выделив постоянные дорожные бригады. Например, правлением колхоза «1 Мая» (пред. Юхнов) была выделена постоянная бригада из 12 человек и 8 лошадей, во главе которой был поставлен комсомолец Мегис Иван. Широко развернув соцсоревнование, бригада добилась в ремонте трассы Чебула — Маринск блестящих результатов. Она досрочно отремонтировала 3 километра гравированной дороги при хорошем качестве работы. В июле месяце текущего года бри-

гада тов. Мегис в среднем на возке гравия норму выполнила на 200 проц. и на земляных работах — на 140 процентов. Члены бригады Екатерина Кузмина, Мария Мегис, Елена Наконечная и др. на земляных и планировочных работах норму выполняют на 155 проц., а на возке гравия больше чем на 200 проц.

Передовых людей на дорожном строительстве немало. В т. плотник из колхоза «Большевик» тов. Карпенко, работая постоянно на строительстве чебулинского моста, ежедневно норму выполняет на 170—180 проц. Дорожная бригада колхоза «Маяк Ильича» (дорбригадир т. Лифоров А.) на строительстве дороги Чебула — Покровка по устройству боков канав (кубетов) в среднем норму выполняет на 150 процентов.

**В. Кучанов, техник дорожного строительства.**

## Новое в зернопоставках

Уборка урожая началась. Колхозы и единоличные хозяйства краев и областей Юга, Юго-Востока, Закавказья и Средней Азии уже сдают государству, в порядке выполнения обязательных поставок зерно нового урожая.

На основе решений мартовского Пленума Центрального Комитета партии, Совнаркома СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановлением от 11 апреля 1940 г., внесли коренные изменения в систему обязательных поставок зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами.

До текущего года обязательные поставки зерна, так же как и других сельскохозяйственных продуктов, исчислялись для каждого колхоза **по пашне**. Такой порядок в свое время сыграл положительную роль, но теперь он явно устарел и стал тормозить дальнейший рост общественного колхозного хозяйства.

Новый порядок устанавливает исчисление зернопоставок с **каждого гектара пашни**, закрепленной за колхозом (за вычетом земли под техническими культурами). Он усиливает заинтересованность всех колхозов в расширении посевых площадей, в использовании всей пахотоспособной земли.

ЦК ВКП(б) и правительство решительно воспретили мест-

## Сообщение ТАСС

В иностранной печати распространяется слух о том:

1) что СССР обязался поставлять Англии самолеты, на покупку которых будто бы ассигновано Англией 200 миллионов фунтов стерлингов;

2) что на днях открываются переговоры между Турцией и Советским Союзом о заключении торгового договора, долженствующего расширить товарооборот между этими странами.

## В ПРОКУРАТУРЕ СССР

За последнее время органы прокуратуры привлекли к уголовной ответственности ряд руководителей колхозов за намеренное невыполнение обязательств по зернопоставкам и антигосударственную практику в этом деле.

По вине председателя колхоза им. Коминтерна, Вронцово-Александровского района, Орджоникидзевского края, Косенко, из 10 тысяч центнеров зерна нового урожая было сдано государству в счет зернопоставок всего лишь 65 центнеров.

В колхозе «Ленинский путь», Семикаракорского района, Ростовской области, по вине председателя колхоза Можарова и счетовода Зеленского после первого обмолота из 3.039 центнеров зерна было сдано в счет поставок только 30 центнеров, а остальное зерно в качестве

## Прогульщики привлечены к ответственности

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на 8-часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений», прокуратурой района привлечены к судебной ответственности за прогулы шофер Усть-Сергинской МТС К. П. Филиппов, машинист чебулинской электростанции Ф. Г. Бочерыгин, секретарь В.-Чебулинского сельсовета К. Г. Ларионов, рабочий промартели «Прогресс» Т. Т. Демен-

ков, сапожник артели инвалидов «Сила» В. Т. Калинин и рабочий Кийского балластного карьера Томской ж. д. А. Г. Карапеев.

Народный суд приговорил Т. Т. Деменкова, К. Г. Ларионова и Ф. Г. Бочерыгина к 6 месяцам исправительно-трудовых работ, А. Г. Карапеева — к 4 месяцам, К. И. Филиппова — к 3 месяцам и В. Т. Калинина — к 2 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов заработной платы по месту работы.

нов гектаров целиных и залежных земель.

Великий вождь народов товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии поставил перед страной задачу «в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров».

Сталинский устав колхозной жизни, техническая вооруженность социалистического землевладения создали все предпосылки для успешного решения этой задачи. Новый порядок зернопоставок является новым мощным рычагом в борьбе за производство 8 миллиардов пудов зерна ежегодно.

Выполнение обязательных поставок зерна государству, также как и других сельскохозяйственных культур — первоочередная задача каждого колхоза и единоличного хозяйства и должно быть произведено из первых обмолотов.

**П. Серов.**

## Война Германии и Италии с Англией

По германским сведениям с 18 по 21 июля германские подводные лодки и авиация потопили ряд торговых и нефтеналивных судов общим водоизмещением свыше 50 тысяч тонн. Потери англичан в воздухе за это же время составили 69 самолетов. Германская авиация успешно бомбардировала в Англии аэродромы, портовые сооружения и промышленные предприятия.

Английские самолеты продолжают бомбардировать военные и промышленные объекты в Германии, Франции, Бельгии и Голландии. По сообщению агентства Рейтер, с 18 июля, когда начались налеты германской авиации на Англию в широких масштабах, сбито 146 германских самолетов. С 18 июня по 18 июля в результате германских бомбардировок в Англии убито 336 человек и 476 серьезно ранено.

В бассейне Средиземного моря идут бои между английскими и итальянскими морскими, воздушными и сухопутными силами. Вблизи острова Крит австралийские корабли потопили итальянский крейсер «Бартоломео Колонни». (ТАСС).

## Положение в Марокко

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк Таймс», французский наместник в Марокко (французские владения в Северо-Западной Африке) поддерживает правительство Петэна и, повидимому, готовится оборонять Марокко от всевозможного английского нападения. На улицах крупнейших городов возводятся баррикады. Англичане спешно покидают Марокко. Вывоз товаров из Марокко запрещен, ввоз — почти невозможен. В стране объявлено несколько постных дней в неделю, запасы сахара истощаются через два месяца. Местное население — марки — недовольны французами и, возможно, пишет газета, в ближайшее время в Марокко произойдет восстание. (ТАСС).

## Краткие сообщения

21 июля в Хельсинки состоялся просмотр фильма «Ленин в 1918 году», организованный финляндским обществом «Дружбы и мира с СССР». Оба сеанса прошли с большим успехом. Зрители горячо аплодировали появлению на экране Ленина и Сталина.

◆ Как сообщает германское информационное бюро, распоряжением военного командования во всей Бельгии и Северной Франции запрещено создавать новые союзы и партии.

## Пожар

20 июля в колхозе «Ясная поляна» в час дня от удара молнии загорелись скотные дворы — овцеводческой и свиноводческой фермы. Через полчаса пожаром были уничтожены все постройки фермы.

**Зам. редактора  
И. Н. НИКОЛАЕВ.**

Тираж 2000 экз.